

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 09.08.2021 № 320
ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

" 09 " августа 2021 г.

38. О проекте федерального закона № 1200861-7 "О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (в части освобождения от налогообложения налогом на добавленную стоимость) - вносит депутат Государственной Думы Д.А.Ионин

Принято решение:

1. Направить указанный проект федерального закона Президенту Российской Федерации, в комитеты, комиссию Государственной Думы, фракции в Государственной Думе, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое управление Аппарата Государственной Думы.

Назначить ответственным в работе над проектом федерального закона Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам.

Отзывы, предложения и замечания направить в Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам до 7 сентября 2021 года.

2. Комитету Государственной Думы по бюджету и налогам с учетом поступивших отзывов, предложений и замечаний подготовить указанный проект федерального закона к рассмотрению Государственной Думой.

3. Включить указанный проект федерального закона в проект примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период осеннеей сессии 2021 года (октябрь).

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.В.Володин



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

24 06 2021 г.

№ _____

Председателю Государственной
Думы Федерального Собрания
Российской Федерации

В.В. ВОЛОДИНУ

Уважаемый Вячеслав Викторович!

На основании статьи 104 Конституции Российской Федерации вносим на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Приложение:

1. Текст законопроекта на 2 л. в 1 экз.
2. Пояснительная записка на 2 л. в 1 экз.
3. Перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» на 1 л. в 1 экз.
4. Финансово-экономическое обоснование на 1 л. в 1 экз.
5. Заключение Правительства Российской Федерации на 2 л. в 1 экз.
6. Проект федерального закона, материалы к нему на магнитном носителе - диск.

Д.А. Ионин

Проект

Вносится депутатом
Государственной Думы
Иониным Д.А.

1200861-χ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации

Статья 1

Внести в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, № 32, ст. 3340; 2001, № 1, ст. 18; 2003, № 22, ст. 2066; № 28, ст. 2886; 2005, № 30, ст. 3130; № 52, ст. 5581; 2006, № 47, ст. 4819; 2007, № 49, ст. 6071; 2008, № 48, ст. 5519; 2009, № 1, ст. 22; № 26, ст. 3123; № 48, ст. 5731; 2010, № 48, ст. 6247; 2011, № 30, ст. 4583, 4593; 2012, № 50, ст. 6968; 2013, № 23, ст. 2888; № 48, ст. 6165; 2014, № 23, ст. 2936; № 30, ст. 4240; 2016, № 26, ст. 3856; № 27, ст. 4158; 2017, № 25, ст. 3590; 2018, № 1, ст. 14; 2019, № 39, ст. 5374) изменение, дополнив ее подпунктом 23 следующего содержания:

«23) руды, концентратов и других промышленных продуктов, содержащих драгоценные металлы, лома и отходов драгоценных металлов для производства драгоценных металлов и аффинажа.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на добавленную стоимость.

Президент
Российской Федерации

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Путин" (Putin) in cursive script.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации операции по ввозу товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, являются объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость.

Статьей 150 Налогового кодекса Российской Федерации определен перечень товаров, ввоз которых на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, не подлежит налогообложению (освобождается от налогообложения) налогом на добавленную стоимость. Так, в частности, согласно подпункту 8 данной статьи не подлежит налогообложению (освобождается от налогообложения) ввоз на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, необработанных природных алмазов.

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект) направлен на дополнение статьи 150 Налогового кодекса Российской Федерации положением, предусматривающим освобождение от налогообложения налогом на добавленную стоимость операций по ввозу на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, драгоценных металлов. Как следует из абзаца второго статьи 1 Федерального закона от 26 марта 1998 года № 41-ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» драгоценными металлами являются золото, серебро, платина и металлы платиновой группы (палладий, иридий, родий, рутений и осмий).

Установленный на сегодняшний день в Российской Федерации налог на добавленную стоимость на ввоз драгоценных металлов препятствует развитию экономики страны в целом и российских предприятий в частности. Предложения о том, что ввоз в Россию драгоценных металлов, и прежде всего золота, должен стать одной из приоритетных задач для государства и об отмене налога на добавленную стоимость на ввозимые драгметаллы, озвучивались экспертами на мероприятиях различного уровня. Находит поддержку данное предложение и среди представителей аффинажных предприятий, заинтересованных в увеличении поступлений импортного сырья.

Отмена налога на добавленную стоимость на ввоз драгоценных металлов не противоречит государственной политике в целом и позволит прежде всего:

- 1) стимулировать ввоз драгоценных металлов. Увеличение объема ввозимых драгметаллов на 330 тонн золота (17,5 млрд.\$), позволит Российской Федерации значительно повысить свой статус на мировом рынке драгметаллов;
- 2) увеличить ввоз сырья из Африки и Латинской Америки (в этих странах нет собственных перерабатывающих мощностей);
- 3) полностью загрузить мощности золотоперерабатывающих предприятий, которые на текущий момент работают не в полную силу (загруженность составляет примерно 30 процентов) и преимущественно на отечественном сырье;
- 4) создать новые рабочие места на предприятиях, участвующих в переработке драгоценных металлов;
- 5) нарастить золотовалютные резервы страны и повысить капитализацию банковской системы;
- 6) повысить привлекательность страны для хранения золотовалютных резервов других стран;
- 7) привлечь интерес населения к хранению денежных средств в слитках драгоценных металлов;
- 8) увеличить товарооборот со странами, находящимися в зоне военных конфликтов и странами, в отношении которых действуют экономические и политические санкции.

Налог на добавленную стоимость на ввоз драгоценных металлов тормозит развитие российской промышленности и рынка.

При отмене существующих таможенных пошлин и налога на добавленную стоимость на ввоз драгоценных металлов отсутствуют выпадающие доходы т.к. ввоз металлов на сегодняшний момент не осуществляется. В то же время ввоз на территорию РФ дополнительного 300 тонн золота повлечёт значительное увеличение налоговых поступлений в бюджеты и бюджетную систему.

Отмена налога на добавленную стоимость на ввоз на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, драгоценных металлов даст толчок развитию российской экономики в целом.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 150
части второй Налогового кодекса Российской Федерации»**

Реализация Федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Романчук".

ПЕРЕЧЕНЬ
**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в
связи с принятием Федерального закона «О внесении изменения в
статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»**

Принятие и реализация представленного проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других актов федерального законодательства.





ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

« 09 » сентября 2020 г.
№ 8237п-П13

МОСКВА

Депутату Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
Д.А.Ионину

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

На № ИДА-4/339 от 30 июня 2020 г.

Государственная Дума ФС РФ
Дата 11.09.2020 12:03
№1020187-7; 3.13

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект федерального закона "О внесении изменения в статью 150 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", вносимый в Государственную Думу депутатом Государственной Думы Д.А.Иониным

В соответствии с частью 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации в Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона с учетом представленного финансово-экономического обоснования.

Законопроектом предлагается освободить от уплаты налога на добавленную стоимость (далее - НДС) операции по ввозу руды, концентратов и других промышленных продуктов, содержащих драгоценные металлы, лома и отходов драгоценных металлов для производства драгоценных металлов и аффинажа.

Согласно мировой практике взимание НДС во взаимной торговле, в том числе государств - членов Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС), осуществляется по принципу страны назначения, предусматривающему применение нулевой ставки НДС при экспорте товаров и налогообложение НДС при импорте товаров.

В перечне товаров, ввоз которых в Российскую Федерацию не подлежит налогообложению НДС, установленном статьей 150 Налогового кодекса Российской Федерации, в настоящее время не предусмотрены промышленные



продукты, содержащие драгоценные металлы, лом и отходы драгоценных металлов, предназначенные для производства драгоценных металлов и аффинажа.

Таким образом, принятие предложения об освобождении от НДС указанных промышленных продуктов, ввозимых в Российскую Федерацию, приведет к потерям федерального бюджета. При этом в финансово-экономическом обосновании источники компенсации указанных потерь не определены.

С учетом изложенного, законопроект Правительством Российской Федерации не поддерживается.

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации -
Руководитель Аппарата Правительства
Российской Федерации



Д.Григоренко

